Vaasan yliopisto, kevit 2000
Talousmatematiikan perusteet, ORMS1030

6. harjoitus, viikko 10 (2.3-6.3.09)
Rl ma 10-12 D115 R4 to 08-10 D115
R2 ma 14-18 D115 R5 te 14-16 B201777
R6 pe 08-10 D102
R7 pe 12-14 D102777

R3 ti  08-10 D115
1. Ratkaise graafisesti seuraava Ip-malli

max z= z; + 2,

ehdoin 3z, + z2 < 45
o+ oz £ 18

T+ 4.’~"2 < 60

Ty,Iy > 0




2. Plenyritys valmistaa kahta, tuotetta 1 ja 2, ja myy kaiken valmistamansa.
Kumpaakin tuotetta kisitellisn kolmells, osastolla seuraavan taulukon mukaisesti.

—
tuote

tuotantoaika (tuntia)
0s. Al os. B|os.

1
2

4 2 8
4 4 4

Kullakin osastolla kiytettivissi oleva tyGvoima on rajallinen siten, efts tydtunteja
on osastoilla viikossa kiiytetidvissi seurasvasti :

osasto

tydtunteja viikossa |

A
B
C

320
240
400

Miten paljon yritys valmistaa viikossa tuotteita 1 ja 2, kun yritys haluaa

maksimoida, voittonsa. Voitto
72" -tuotteelta 500 € .

yhdeltd ”1"-tuotteelta on 300€ ja yhdeltd







3. Tehtéivén 2 yritys saa mahdollisuuden kouluttaa uuden tyontekijin. Mille
osastolle tydntekijd sijoitetaan? (Asian tarkka analyysi vaatisi lisis tietoa
tyontekijistd ja tydtehtivistd. Pohdi kuitenkin asiaa nyt kaytettivissa ole-
van tiedon pohjaltal)
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__ .. 4. Piirri seuraavan LP~mallin kiypd alue.

ol ghdoin 2z + 3z,
. Ty +  Ia
: —Zy + Ia

T1, Ig
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5. a) Merkitse tehtdvassd 4 piirrettyyn kuvaan pisteet, joissa tavoitefunktio
saa arvon 40 (—z; + 52, = 40), merkitse kuvaan pisteet, joissa tavoitefunktio
saa arvon 50 (—z; + 52, = 50) ja merkitse kuvaan pisteet, joissa tavoitefunk-

tio saa arvon 60 {—z; + 5z, = 60).
b) Missé kilyvin alueen pisteessi tavoitefunktio saa suurimman mahdolhsen

arvonsa ja miki se arvo on?
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5. a) Miten tehtavan 5 optimiratkaisu muuttus, jos r&]OlttGlSlm lisdtddn
uusi rajoite
I '+' Zg > 15

b) Miten edellisen tehtivan optimiratkaisy muuttuy, jos rajoitteisiin lisitsn i
uusi rajoite o




7. Yritys valmistaa muoviraaka-aineesta kahta tuotetta A ja B. tuotteen A

valmistaminen vie aikaa 15min ja raska-ainetta 10kg. Tuotteen B valmis-

Co taminen vie atkaa 12min ja raaka-ainetta 15kg. Raaka-ainetta on olemassa T

T 2500 kg/viikko ja laitteisto, jolla tuotteita valmistetaan on kiiytdssi 40 tun- s B

i fia viikossa. Yhden a-tuotteen valmistaminen tuottaa myyativoitioa 5 euroa :

P ja yhden b-tuotteen valmistaminen tuottaa myyntivoittoa 7 euroa. Mahdol-

lisesti kiiyttémattd jiiinyt muoviraaka-aine voidaan myydd hintaan 50 eu-

, roa/tonni. Madrittele padtdsmuuttujat ja muodosta Ip-malli myyntivoiton
. maksimoimiseksi. (Ala. ratkalse malha)




